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Cucnema cyucrieHus — 3N
3HakoBas cuchema, B KONopou 4Yucna
3anucel Baronta no onpepgesieHHbIM
npasyiam ¢ rNomolLLbFO CUMBOJIOB
HeKkonoporo asigpasyhm, HA3blBaeMblX

ymgppamu.




CucTembl cuUCNeHUusa:
° MO3ULIMOHHbLIE

Y HenosnumoHHbIE




Heno3suuuoHHbIe
CUCTEeMbI cuUcCneHus

PUMCKAQ CUCTEMA CHUCTIEHNS

B KavectBe UUPP UCNONb3YHOTCA HekoTOopble 6YKBbI.
I(1), V(5), X(10), L(50), €(100), D(500), M(1000).

3Ha4YeHWe LU@PPLL He 3aBUCUT OT ee MOoMoXeHUs B YUChe,

Hanpumep:
XXX =10+ 10 + 10 = 30

A@‘




TTo3uuumoHHbIE
CUCTEeMbI cYUcCneHus

Kaxaas nosuuUUoHHas cuctema cumcneHus umeet
ornpeaesieHHbIN angasuT UUpp OCHOBaHUe.

OCHOBaHWE CUCTeMbI paBHO KOJNTMYeCTBY LINDP
(3HakoB) B ee anopasuTe.

B No3snuMoHHOW cucTteme cumcnieHnsa KonmvecTeeHHoe
3HaA4YeHune UM @PpblL 3aBUCUT OT ee no3muum B HUCrie.

ITo3uumsa ummppbl HasbieaeTcs paspanom. Paspaa
HMCa BO3pacTaeT cnpasa Hasneso.




Ilo3nmumoHHBIE CHCTEMBI

CAducCJ/JICHUA
OcHoBaHue Ha3zBaHmue cucreMbl 3Haku
CUMCJICHUS
P JIBon4uHas 0, 1
3 Tponunas 0, 1592
4 YerBepruunas 0,1,2,3
5 [IaTupuunas 0,1,2,3,4
8 BocbMupuruHas 0,1,2,3,4,5,6,7
10 JlecaTuunas 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
12 JIBeHaaaTupru4Has 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, A

[IlecTHaguarupuaHasi 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, A,
B,C,D,E, F




TTo3uUMOHHbBIE cucTembr cumucneHus

Cuctema cuucneHus | OcHoBaHue ANpasuUT UUPP

[HecatuuHas 10 0,1,2,3,45,6,7,8,9

[BouuHas 2 0,1




D

e aAincen u3
ABOMYHON CUCTEMBI
CUMCIIEHUA B
AECATUYHYIO

\/\/\/%




LIETb:

e DopMHUpPOBAHUE HOBBIX 3HAHUU, YMEHUM U
HABBIKOB 110 TeMe "' /[BOoMYHas cucrema
cuucineHus. Ilepeson n3 IBOMYHOU
CHCTEMBI CUMCIICHUS B JCCATUYHYIO',
OCO3HAHHOE NOHUMAHUE IPEACTABICHUS
YHCEeJI B IBOMYHOU CUCTEME CUUCIICHUS,
IIEPEBOJI YU CEN U3 JIBOUYHON CUCTEMBI
CUHUCJICHUS B IECATUYHYIO CUCTEMY.




ITpumep 3anucu ymcen e

paseBepHyTOU popme: x

444 = 400 + 40 + 4
444, =4*10° +4*10'+4*10°




AJITOPUTM IIepeBOAA YU CeJ U3
ABOMYHOM CUCTEMBbI B JIeCATHYHYIO

» Ona nepesoaa aAsouYHOro Yucna B
AecaTuuHoe Heobxoaumo 3TO YUcno
NpeACTaBUTb B BUAE CYMMbI
npousseAeHUU cteneHeh OCHOBAHUA
ABOUYHOU CUCTEMBI CHYUCNEeHUa Ha
COOTBeTCTBYHOWME LMUPPLL B
paspaaax ABOUYHOroO Yucna.




300, Ymcen U3 ABOUYHO
CUCTEMEI CYUCIeHUA B
AECATUYHYHO

- Heobxoaumo 3anucatb ABoOUYHOE 4UC
B passepHyTOU (pOpMe U BLIMUCIUTL er
~ 3HauYeHue.

1011, = 1*2° + 0*2% + 1*2! + 1*2° =
= 1%8 + 0%4 +1*2 +1*1 =
=11..



» [TepeseauTe B eCATUYHYHO CUCTEMY
cuYnceHusa Ymcna

. 11101,,10101,, 11100,,

49‘



3akpenieHune

No] - §
Ne2 -10
Ne3d - 14
Ned - 23
No5 -17
Ne6 - 42
Neo7 - 51
No8 - 22
NeO - 62
NelO - 35
Nell - 85
Nel2 -104
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